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ATA DA 4ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DA CIDADE DE NAVEGANTES 

REALIZADA EM 05 DE OUTUBRO DE 2022.         

 

I - EXPEDIENTE 

 

1 - Abertura e verificação do número de presenças; 

 

Às 17h22 (dezessete horas e vinte e dois minutos) do dia 05 de outubro de 2022 (dia cinco de outubro, 

de dois mil e vinte e dois), em segunda chamada, por reunião presencial realizada no Auditório da Casa 

dos Conselhos da Prefeitura Municipal de Navegantes localizada  na Rua Nereu Liberato Nunes nº 588, 

6ª Andar, Sala 602, Centro Comercial Gonzaga, teve início a 4ª Reunião Extraordinária do Conselho 

da Cidade de Navegantes - CONCIDADENAVE, mediante convocação de seus                         membros ocorrida por 

meio de edital de publicação junto ao Diário Oficial dos Municípios de Santa Catarina - DOM/SC, 

código 4195150 na data de 20.09.2022. Foi informado aos presentes que de acordo com o Regimento 

Interno do CONCIDADENAVE, o quórum mínimo para abertura das reuniões é de metade mais um do 

número de conselheiros em exercício, número este verificado, sendo desta forma aberta a reunião. A 

sessão foi presidida pelo Presidente Gilmar Germano Jacobowski, Secretário de Governo de 

Navegantes, secretariada pelo Engenheiro Tomás Sebastián Casas-Cordero Marambio da 

Secretaria de Governo, e contou com a presença dos Conselheiros que assinaram a lista de presença; 

Heloisa Flores, pela Secretaria de Planejamento Urbano; Naiara Figuereido Jacomelli, pela Secretaria de 

Segurança Pública; Luciano Maibuk, pela Secretaria de Turismo; Valério Cézar Gonzaga de Campos, 

pela Secretaria de Saneamento Básico; Jones Landi da Silva, pela Secretaria de Obras e Serviços; Jairo 

Ferracioli, pela Secretaria do Meio Ambiente, Agricultura e Pesca; Pablo Sebastian Velho , pela 

Secretaria de Saúde; Marcos Zaleski de Matos, pelo Instituto Ambiental de Navegantes; Rui Dalton 

Miecznikowski, pela Associação dos amigos de Navegantes (AANAVE); Gilmar Vicente Bosi, pela 

Associação dos amigos de Navegantes (AANAVE); Charles Augusto Victorino, pela Federação dos 

Trabalhadores na Movimentação de Mercadorias em Geral e Auxiliares de Administração de Armazéns 

Gerais, Similares, Conexos e Assemelhados do Estado de SC; Fabrício Gomes Philippi, pela Associação 

Empresarial de Navegantes - ACIN; Maria lvanir dos Santos Xavier, pela Câmara de Dirigentes 

Lojistas de Navegantes;  Maria Cristina Gomes Philippi e Ronaldo Tomaz Corrêa, pelo Sindicato 

das Empresas Operadoras de Terminais Retro Portuários de Itajaí e Região – SINTER; Josiane Elias 

Nicoldi, Pelas Entidades Profissionais, Acadêmicas e Conselho Profissional- Conselho Regional de 

Engenharia e Agronomia de Santa Catarina (CREA/SC); Laercio Benatti,  pela Rotary Club de 

Navegantes; Janio Otacilio Sagas, Alvaro Heinzle, Dener Antonio da Silva, Leatrice Fehlauer 

Tobias, Angelina Cavalli, como convidados.  

 

2 - Leitura e aprovação da ATA da reunião anterior; 

 

O Presidente solicitou que fosse feita a votação da ATA anterior, encaminhada para os 

conselheiros no dia 04 de outubro pelo Secretário.  

Desta feita, foi aprovada de forma unânime.   
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II - ORDEM DO DIA 

 

Com a Palavra o Presidente Gilmar Germano, discorreu sobre o primeiro item da ordem do dia:  

Plano Diretor, discussão das propostas de atualização das Leis 56/2008 - Código de obras; Lei 57/2008 

- Código de posturas; Lei 55/2008 - Código urbanístico.   

 

Com a palavra, a Professora Carla Back, discorreu sobre os tópicos a serem apresentados, assim 

sendo, explicação dos conceitos e sequencialmente as leis. Iniciada apresentação, explicitou-se o 

plano de mobilidade proposto, conjuntamente com os mapas a serem anexados ao novo plano diretor, 

arquivo anexo a esta ATA. 

 

O Conselheiro Rui Dalton questionou a possibilidade de repassar todos os estudos antecipadamente, 

visto que a reunião é de ordem deliberativa, e sem o material apresentado, não seria possível debater. 

 

Com a palavra, a Professora Carla Back, esclarece que a reunião corresponde a uma apresentação 

sínteses da proposto conceitual e, posteriormente, será encaminhado todo material para o conselho. 

Entretanto, ressaltou que não seria deliberado. Avançando assim a apresentação. 

 

O Conselheiro Rui Dalton questionou sobre a faixa do rio Guapuruma, a qual não aparece definida nos 

mapas apresentados. 

 

Com a palavra, a Professora Carla Back, explicou que as faixas de área de preservação permanente 

(APP) dos rios, não sendo exclusivamente a do rio Guapuruma, não estariam previstas nos mapas do 

plano diretor, mas serão remetidas em lei especifica.  

Dando sequência na apresentação, explicou-se sobre a verticalização no município, fachadas ativas, 

fruição pública, rotas ciclo viária, cone de sombreamento, índices urbanísticos e proposta de 

zoneamento. Finalizando a apresentação informou-se que seria disponibilizado um link com os códigos 

urbanísticos e um vídeo explicativo para entendimento das tabelas propostas.  

Nesse link seria disponibilizado juntamente um formulário para questionamentos e contribuições 

referente as leis propostas.    

 

O presidente Gilmar Germano, sugeriu que à medida que fosse sendo efetuada a analises dos 

documentos encaminhados no link, os conselheiros fossem encaminhando os relatórios com as 

contribuições e questionamentos, dando assim tempo hábil para os técnicos avaliar e analisar.  

Sequencialmente faz dois esclarecimentos, sendo o primeiro a resposta ao conselheiro Rui Dalton 

sobre a necessidade de senha para ter acesso aos documentos públicos fornecidos no CONCIDADE, 

desta forma ressaltou-se que o acesso é liberado sem a necessidade de senha.  

O segundo aviso refere-se sobre quais seriam os delegados para a conferência, posto isto, informou 

que será elaborada a pré-conferência para escolher os 28 delegados que farão parte da conferência 

final. Esta será feita em várias localidades de forma simultânea, obedecendo a metodologia das 

oficinas, no objetivo de dar maior transparência ao processo.         
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IV - ENCERRAMENTO: 

 

O Presidente finalizou a audiência pública, dando por cumprida a pauta, agradecendo a presença de 

todos e dando por encerrada a audiência. O relato é verdadeiro, subscrevo e dou fé. Eu, Tomás 

Sebastián Casas-Cordero Marambio, redigi a presente Ata.  

 

 

 

Navegantes, 13 de outubro de 2022. 

 

 

 

 

 

GILMAR GERMANO JACOBOWSKI 

Presidente CONCIDADENAVE 

 

 

 

 

 

TOMÁS SEBASTIÁN CASAS-CORDERO MARAMBIO 

Secretário CONCIDADENAVE 

 

 


